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Objectif de l’enquête 

 

La direction OQAPi (Organisation de la Qualité et de l'Aide au Pilotage) de l’Université Lyon1 est 

chargée depuis l’année 2005-2006 de réaliser les enquêtes sur l’insertion professionnelle des diplômés 

de deuxième année de masters. 

 

L’objectif de cette enquête est double : apporter des informations sur les modalités d’insertion 

professionnelle des diplômés (durée de la recherche du premier emploi, fonction occupée, statut, secteur 

d’activité, …) et connaître la qualité de cette insertion. 

 

Cette enquête présente les principaux résultats sur le devenir professionnel des diplômés de Master 

Professionnel, 12 mois après l’obtention du diplôme.  

 

 

 

 

Méthodologie 

 

L’enquête concerne 656 diplômés issus des 29 spécialités de deuxième année de Master professionnel de 

la promotion 2007-2008. 

 

Le questionnaire a été mis sur un site internet, afin de permettre aux diplômés de répondre directement 

en ligne.  

 

L’enquête a été réalisée, d’octobre 2009 à mars 2010. Les diplômés n’ayant pas d’adresse électronique 

ont été interrogés par courrier postal dans lequel nous avons indiqué le lien du site internet vers le 

questionnaire. 

 

Un courrier électronique a été envoyé aux diplômés disposant d’une adresse email, suivi de relances 

électroniques puis de relances téléphoniques pour ceux qui n’avaient pas répondu ou qui ne possédaient 

pas d’adresse électronique. 

 

 

L’analyse des résultats nous permet tout d’abord d’établir le profil de l’ensemble des répondants, puis 

d’examiner la situation en octobre 2009 des répondants inscrits en formation initiale et de présenter le 

processus d’insertion professionnelle des répondants inscrits en formation continue. 
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Qui a répondu ? 

Sur les 656 diplômés interrogés, de deuxième année de master professionnel en 2007-2008, 519 ont 

répondu au questionnaire. Le taux de réponse Brut
1
 est de 79,1%, taux satisfaisant qui permet une 

analyse significative. 

Plusieurs recherches de coordonnées ont permis de réduire l’effectif de ceux qui n’avaient pu être joints 

suite à des changements d’adresse (soit 31 diplômés). Donc le nombre total des diplômés réellement 

interrogés est de 625 soit un taux de réponse Net
2
 de 83% (519 diplômés sur 625) 

Le tableau ci-après présente le taux de réponse par formation : 

 
 

Tableau 1 - répartition des répondants par spécialité 
 

 

                                                 
1
 Taux de réponse Brut= (Nb de répondants/Nb de diplômés) 

2
 Taux de réponse Net= (Nb de répondants/Nb de diplômés réellement interrogés) 

Formation 
Nb 

diplômés 
Nb 

réponses 

Coordonnées 
erronées ou 
inconnues 

Nb de 
diplômés 

réellement 
interrogés 

Taux 
réponse 

brut en % 

Taux 
réponse 
net en % 

Master ACP (Analyses Physico-Chimiques et Contrôle) M2P 
- 2007/2008 

25 22 1 24 88,0% 91,7% 

Master ACP (Criminalistique) M2P - 2007/2008 12 10 0 12 83,3% 83,3% 

Master Biochimie (Ingénier biochimique et biotechnolog) 
M2P - 2007/2008 

13 13 0 13 100,0% 100,0% 

Master Chimie (Compétences Complément en Informatique) 
M2P - 2007/2008 

1 1 0 1 100,0% 100,0% 

Master Chimie (Formulation et Chimie Industrielle) M2P - 
2007/2008 

21 20 0 21 95,2% 95,2% 

Master EM (Gest de la PME et écon des activ internation) 
M2P - 2007/2008 

19 15 0 19 78,9% 78,9% 

Master ERNIU (Environnement er risques) M2P - 2007/2008 25 20 0 25 80,0% 80,0% 

Master GBC (Imagerie des microstructures) M2P - 
2007/2008 

5 3 1 4 60,0% 75,0% 

Master GBC (InfectIologie) M2P - 2007/2008 12 10 1 11 83,3% 90,9% 

Master GE-GP (Compétences Complémentaires en 
Informatiq) M2P - 2007/2008 

11 7 2 9 63,6% 77,8% 

Master HPDS (Didactique épistémol et hist des sciences) 
M2P - 2007/2008 

19 12 5 14 63,2% 85,7% 

Master ISM (Pharm et cosméto indus manag qual des 
organ) M2P - 2007/2008 

94 82 0 94 87,2% 87,2% 

Master MAIM (Compétences complémentaire en 
informatique) M2P - 2007/2008 

3 2 1 2 66,7% 100,0% 

Master MAIM (Ingénierie du risque) M2P - 2007/2008 26 21 1 25 80,8% 84,0% 

Master MAIM (Statistique, informatique, tech numériques) 
M2P - 2007/2008 

15 11 0 15 73,3% 73,3% 

Master Matériaux (Cycle de Vie des Matériaux) M2P - 
2007/2008 

23 14 4 19 60,9% 73,7% 

Master MEGA (Compétenc complémentaires en 
informatique) M2P - 2007/2008 

4 4 0 4 100,0% 100,0% 

Master MEGA (Génie civil et construction) M2P - 2007/2008 47 41 2 45 87,2% 91,1% 

Master MEGA (Ingénierie mécanique et énergétique) M2P - 
2007/2008 

30 22 2 28 73,3% 78,6% 

Master MIAG M2P - 2007/2008 53 42 4 49 79,2% 85,7% 

Master MIAG M2P (soir) - 2007/2008 15 11 2 13 73,3% 84,6% 

Master Microbiologie, Ecologie (Compétenc Complém Infor) 
M2P - 2007/2008 

2 2 0 2 100,0% 100,0% 

Master Microbiologie, Ecologie (Phytoressources) M2P - 
2007/2008 

17 14 1 16 82,4% 87,5% 

Master Physiologie et neurosciences (Comp Compl Inform) 
M2P - 2007/2008 

1 1 0 1 100,0% 100,0% 

Master Physique (Compétences complément en informatiq) 
M2P - 2007/2008 

1 1 0 1 100,0% 100,0% 

Master SAF (Sciences Actuarielle et Financière) M2P - 
2007/2008 

70 47 2 68 67,1% 69,1% 

Master STAPS spéc. Interv et Form en APS ou Adapt 2A - 
2007/2008 

37 28 1 36 75,7% 77,8% 

Master STAPS spéc. Management des Org Sportives 2A - 
2007/2008 

41 30 1 40 73,2% 75,0% 

Master STAPS spéc. Prép Phys, Mentale et Réathlét 2A - 
2007/2008 

14 13 0 14 92,9% 92,9% 

  656 519 31 625 79,1% 83,0% 
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Quel est le profil des répondants ? 

  

SSEEXXEE,,  AAGGEE  EETT  RREEGGIIMMEE  DD’’IINNSSCCRRIIPPTTIIOONN::  

 

La population des répondants est de majorité masculine : 60,7% d’hommes contre 39,3% de femmes. 

Le tableau 2 présente la répartition des répondants selon le régime d’inscription et le sexe. On constate  

une présence à part égale d’hommes et de femmes en formation continue et en VAE. Par contre, on 

constate parmi les répondants, une présence plus marquée des femmes en formation en apprentissage 

(15,6% contre 9,4%). 

 

 
Tableau 2 -  répartition des répondants selon le régime d’inscription et le sexe 

 

 

L’âge moyen d’entrée en Master professionnel est de 25 ans. L’étudiant le plus jeune a 21 ans et le plus 

âgé a 50 ans. L’enquête concerne tous les régimes d’inscription.  

 

On constate une grande dispersion des tranches d’âges selon le sexe, les diplômés âgés de 27 ans sont 

majoritairement des hommes. Par contre, on remarque une répartition un peu près égale entre les 

femmes et les hommes répondants âgés de 24 ans.  
 

 

 
 

Figure 1 - répartition des répondants selon l’âge et le sexe 
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CCAATTEEGGOORRIIEE  SSOOCCIIOOPPRROOFFEESSSSIIOONNNNEELLLLEE  DDEESS  PPAARREENNTTSS((OORRIIGGIINNEE  SSOOCCIIAALLEE))  ::  

 

L’origine sociale des répondants se rapporte à la catégorie socioprofessionnelle de leurs parents. 33,5% 

des répondants de Master professionnel sont fils ou fille de cadres supérieurs ou professions libérales. 

 

 
Effectif % 

Cadres et professions intellectuelles supérieures 174 33,5% 

Professions intermédiaires 83 16,0% 

Retraités 58 11,2% 

Employés 56 10,8% 

Artisans, commerçants et Chefs d'entreprise 32 6,2% 

Ouvriers 24 4,6% 

Autres sans activités professionnelles 18 3,5% 

Agriculteur 2 0,4% 

Non renseigné 72 13,9% 

Total 519 100,0% 

 
Tableau 3– réparation des répondants par CSP des parents 

 

 
 

 
 

La répartition des diplômés, selon la catégorie socioprofessionnelle des parents, ne démontre pas de 

différence significative entre les sexes. 
 

 

 
 
 

Figure 2– Répartition des diplômés répondants par professions, catégories socioprofessionnelles du père  
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NNAATTIIOONNAALLIITTEE  

 

85,4% (soit 443 diplômés) ayant répondu à l’enquête sont de nationalité française et 14,6% (soit 76 

diplômés) de nationalité étrangère.  

 

26 nationalités étrangères sont représentées, les plus nombreuses sont la nationalité marocaine et la 

nationalité libanaise avec respectivement 2% des étudiants. 

 

 

 
Femmes Hommes Total 

Français 224 88,9% 219 82,0% 443 85,4% 

Etrangers 28 11,1% 48 18,0% 76 14,6% 

Total 252 100,0% 267 100,0% 519 100,0% 

% 48,6% 
 

51,4% 
 

100,0% 
 

 
 

Tableau 4- répartition des répondants selon la nationalité et le sexe 

 

 

 

 

SSEERRIIEE  DDUU  BBAACC      

 

75,1% (soit 374 répondants) ont obtenu un baccalauréat scientifique. 

Le tableau 5 nous indique que par rapport aux hommes, les femmes sont d’avantage titulaire d’un 

baccalauréat scientifique à l’inverse on observe plus d’hommes issus d’un baccalauréat technologique 

que les femmes (8,6% contre 5,2%).  

 

 
Femmes Hommes Total 

Bac S - Scientifique 198 78,6% 176 65,9% 374 72,1% 

Autres dispenses 20 7,9% 53 19,9% 73 14,1% 

Bac Technologique 13 5,2% 23 8,6% 36 6,9% 

Bac ES - Economique et 
sociale 

16 6,3% 13 4,9% 29 5,6% 

Bac L - Litteraire 4 1,6% 2 0,7% 6 1,2% 

Bac professionnel 1 0,4% 0 0,0% 1 0,2% 

Total 252 100,0% 267 100,0% 519 100,0% 

      
Tableau 5 – répartition des diplômés selon la série du bac et le sexe   
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QQUUEELLSS  CCOONNCCOOUURRSS  OONNTT--IILLSS  PPRREEPPAARREESS  AAPPRREESS  LL’’OOBBTTEENNTTIIOONN  DDUU  MMAASSTTEERR  PPRROO  ??  

 

 

 

 

QQUUEELLLLEESS  EETTUUDDEESS  OONNTT--IILLSS  SSUUIIVVIIEESS  AAPPRREESS  LL’’OOBBTTEENNTTIIOONN  DDUU  MMAASSTTEERR  PPRROO  ??  

 

 

 

 

 

 

 

 

Ne sont pas pris en compte les diplômés inscrits en Formation continue ou en VAE ayant un emploi en début de leur 

formation. (donc 469 diplômés concernés sur 519) 

 

Sur les 469 diplômés répondants, 8,3% (soit 39 diplômés) ont préparé un concours après 

l’obtention du Master professionnel.  

 

              
 

Parmi les diplômés ayant préparé un concours, 61,5% (soit 24 répondants) se sont présentés au  

concours de la fonction publique d’état, vient ensuite le concours de la fonction publique territoriale 

avec 10,3% (soit 4  diplômés) puis le concours de la fonction publique hospitalière avec 2,6% (soit 

1 diplômé). 

 

Voir la liste des concours préparés en annexe1 page 25. 
 

 

Ne sont pas pris en compte les diplômés inscrits en Formation continue ou en VAE ayant un emploi en début de leur 

formation. (donc 469 diplômés concernés sur 519) 

 

Après l’obtention du Master Professionnel, 68 diplômés ont choisi de poursuivre des études soit 

14,5% des répondants dont 72,1% (soit 49 diplômés) sont actuellement en études. 

 

       

 

 

 

 

 

Parmi les diplômés ayant poursuivi des études, 47,1% (soit 32 diplômés) ont choisi de préparer un 

doctorat et  14,7% (soit 10 diplômés) ont choisi de faire un Master 2. 

 

Voir la liste détaillée des formations poursuivis en annexe1 page 26 
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Quelle insertion professionnelle pour les diplômés inscrits en formation 

initiale en octobre 2009 ? 

Nous nous intéressons dans cette partie à la population répondante inscrite en formation initiale (y 

compris apprentissage) soit 451 diplômés dont 343 inscrits en formation initiale traditionnelle et 108 

inscrits en formation en apprentissage. 

SSIITTUUAATTIIOONN  PPRROOFFEESSSSIIOONNNNEELLLLEE  EENN  OOCCTTOOBBRREE  22000099  ((1122  MMOOIISS  AAPPRREESS  LL’’OOBBTTEENNTTIIOONN  DDUU  DDIIPPLLOOMMEE))  
 

14,6% (soit 66 diplômés) ont choisi de poursuivre leurs études après l’obtention du diplôme. Parmi 

eux 71,2% (soit 47 diplômés) sont en études au moment de l’enquête. 
 

Il est plus intéressant d’observer la situation de la sous-population des diplômés répondants qui n’ont 

jamais poursuivi ou repris des études après l’obtention de leur diplôme de master professionnel (soit 385 

diplômés). 
 

Parmi les diplômés qui n’ont jamais poursuivi d’études depuis l’obtention du master professionnel,  

88% (soit 339 diplômés) occupent un emploi au moment de l’enquête, 10,7 % (soit 41 diplômés) sont 

en recherche d’emploi, 5 diplômés sont en inactivité. 
 

 

 

   

 

Parmi les 88% (soit 339 diplômés) en activité au moment de l’enquête : 
 

- 80,5% (soit 273 diplômés) déclarent que leur premier emploi est leur emploi actuel, ils 

ont donc occupé un seul emploi. 

- 19,5% (soit 66 diplômés) déclarent que leur premier emploi n’est pas leur emploi actuel, ils 

ont occupé plusieurs emplois. 
 

Concernant les diplômés en recherche d’emploi, 29 ont déjà occupé un premier emploi et 12 diplômés 

n’ont jamais travaillé. 3 sur 5 répondants, en inactivité, ont déjà occupé un emploi.  

On note 4,1% (soit 14 diplômés sur 339) n’ont jamais travaillé depuis l’obtention de leur master 

professionnel.  

 Au total, 95,9% des diplômés (soit 325 personnes sur 339) ont déjà occupé un premier emploi. 
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DDUURREEEE  DD’’AACCCCEESS  AAUU  PPRREEMMIIEERR  EEMMPPLLOOII  AAPPRREESS  LL’’OOBBTTEENNTTIIOONN  DDUU  DDIIPPLLOOMMEE  ::  

Sont pris en compte les répondants inscrits en formation initiale ayant occupé un emploi après l’obtention du 

diplôme (hormis les répondants qui ont poursuivi des études après le master professionnel) (soit 369 diplômés sur 

371). 
 

Les répondants ayant eu un premier emploi, ont mis en moyenne 3 mois pour y accéder. La durée 

médiane de recherche du premier emploi s’élève à 1 mois.  
 

30,4% (soit 112 diplômés) ont accédé immédiatement à leur premier emploi, 53,1% (soit 196 diplômés) 

ont mis entre 1 et 6 mois pour y accéder.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

        
Tableau 8 – durée d’accès au 1er emploi  

                                                                                          Figure 3  – Durée d’accès au 1er emploi selon le sexe 

 

La répartition par sexe, de la durée d’accès au premier emploi, est assez équilibrée sur l’ensemble des 

répondants. 

 

 

 

Sur les 325 diplômés ayant occupé un premier emploi, 98 (soit 30,2%) d’entre eux ont changé 

d’emploi ou de situation depuis l’obtention de leur diplôme. 

 

Au moment de l’enquête (sur les 98 qui ont changé de situation), 66 diplômés sont en emploi, 29 sont 

en recherche d’emploi et 3 sont en inactivité. 

 

Pour 61,2% des diplômés ayant changé d’emploi ou de situation (soit 88 diplômés), la raison principale 

de départ est la fin du contrat, 17,3% (soit 17 diplômés) ont démissionné soit parce qu’ils ont eu une 

autre proposition de contrat : 11,2% (soit 11 diplômés), soit par choix personnel : 6,1% (soit 6 

diplômés). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

     
 
                                                                            

 

Tableau 9 – motif du départ du 1er emploi 
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DDEESSCCRRIIPPTTIIOONN  DDEE  LL’’EEMMPPLLOOII  OOCCCCUUPPEE  EENN  AAVVRRIILL  22000099  

 
 

La description suivante concerne les diplômés en emploi au moment de l’enquête et qui n’ont jamais 

poursuivi d’études depuis l’obtention du diplôme (soit 339 diplômés).  

 

 Mode d’obtention de l’emploi actuel 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                         

 

 
Figure 4– le mode d’accès à l’emploi actuel 

 

 

 

Pour plus d’un tiers des répondants, c’est le stage de fin d’études qui a permis d’accéder à l’emploi 

occupé au moment de l’enquête. 
 

Notons par ailleurs que 18,6% (soit 63  répondants) déclarent avoir obtenu leur emploi grâce aux sites 

d’emploi sur internet et les petites annonces (respectivement : 13% et 5,6%)  
 

15,3% (soit 52 diplômés) déclarent avoir obtenu leur emploi par le biais d’une candidature spontanée et 

14,5% (soit 49 diplômés) ont obtenu leur emploi grâce aux réseaux (relations personnelles et 

professionnelles). A l’opposé, l’APEC, l’ANPE, les agences d’intérim et les forums ou salons 

professionnels sont peu représentés. 
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 Catégorie socioprofessionnelle des répondants et part des cadres 
  

 

75,2% (soit 255 répondants) en activité au moment de l’enquête 

occupent un emploi de statut cadre. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Tableau 10 et 11 – Part des cadres et PCS des répondants 

 

 

Sur les 24,8% (soit 84 

diplômés) occupant un 

emploi de statut non 

cadre, 10,3% des 

répondants sont des 

techniciens. 

 
 
 

 
 

 Stabilité de l’emploi 
 

 

Majoritairement, 82,9% (soit 368 diplômés) de Master professionnel, en emploi au moment de 

l’enquête, ont un contrat stable
3
 alors que 13,5% (soit 60 diplômés) sont liés à leur employeur par un 

contrat précaire. 1% des répondants ont créé leur entreprise et pour le reste, il s’agit soit de missions 

d’intérim, soit d’autres types de contrats comme le VIE
4
. 

 

 
 

Tableau 12 – la nature de l’emploi occupé 

 

 

 

 
 

Parmi les diplômés occupant un 

emploi stable, 12 mois après 

l’obtention du Master 

professionnel, 78,3% (soit 206 

diplômés) bénéficient du statut 

cadre. 
 

 
 

                                                 
3
 CDI, Fonction publique (fonctionnaires et stagiaires) et professions libérales, indépendant et chef d’entreprise 
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Tableau 13 – la nature de l’emploi occupé et le statut 
 

 

 Type d’employeur 

 

Pour 80,8% des répondants, leur employeur est une entreprise privée. La fonction publique regroupe 

9,7% soit 33 diplômés. 

     

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Tableau 14 – type d’employeur des répondants. 
 

 

 

 Taille de l’entreprise 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

Tableau 15– la taille de l’entreprise   

 

 

Parmi les diplômés en activité, 42,5% (soit 144 diplômés) travaillent dans une structure de plus de 500 

salariés.  

30,7% (soit 104 diplômés) travaillent pour une entreprise qui emploie entre 50 et 500 salariés. 

25,4% (soit 86 diplômés) travaillent dans des structures de moins de 50 salariés.   
 

 

 Quotité de travail  

 

 

 

 

 

 

 

 

96,2% (soit 326 diplômés) occupent un emploi à temps plein. 
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 Salaire net mensuel en euros 

 

 

 

 Le salaire net mensuel des diplômés occupant un emploi à temps 

plein varie entre 600 € et 5000€, 67,5% (soit 220 diplômés) en activité 

gagnent un salaire net mensuel compris entre 1500€ et 2500€. 11,7% 

(soit 38 diplômés) gagnent un salaire net mensuel inférieur à 1500€. 

 

17,5% (soit 57 diplômés) perçoivent un salaire net mensuel supérieur à 

2500€ 
Tableau 16– le salaire net mensuel des répondants 
 

Le salaire médian net mensuel des diplômés travaillants à temps plein est de 1970€, celui des diplômés 

à temps partiel est de 819€. 

 

 Localisation de l’emploi 

 

  
                                                                                                                                              
 

 

 
 

 

 
 

 

 
                                                                                                                 Tableau 17–Le lieu du travail en France 

   
 

86,7% (soit 294 diplômés) travaillent en France et 11,8% (soit 40 diplômés) occupent leur emploi à 

l’étranger dont 62,5% (soit 25 diplômés) en Europe.  

 

Parmi les diplômés occupant un emploi en France, 56,8% (soit 167 répondants) travaillent dans la 

Région Rhône-Alpes dont 79,6% (soit 133 diplômés) exercent dans le département du Rhône. 22,7% 

des diplômés travaillent en région parisienne.  
 

Une étude complémentaire montre que les diplômés travaillant à temps plein en région parisienne ou en 

Europe ont une rémunération plus avantageuse que les diplômés exerçant dans d’autres régions 

françaises. Voir tableau ci-dessous : 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Tableau 18 : répartition des salaires annuels selon le lieu du travail 

 

La rémunération des hommes est plus avantageuse que celle des femmes. En effet, le salaire médian net 

mensuel des hommes est de 2000 euros et celui des femmes est de 1800 euros.  
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 La recherche d’un autre emploi 

 

20,4% (soit 69 diplômés) déclarent avoir cherché un emploi autre que celui occupé au moment de 

l’enquête. 

 

La principale raison de recherche d’un nouvel emploi est d’élargir les compétences et progresser 

professionnellement, modalité citée 44 fois (soit par 63,7% des répondants), vient ensuite la raison de 

« l’augmentation des perspectives salariales » citée 23 fois (soit  par 33,3% des répondants), puis « la  

fin de contrat » citée 19 fois, « la recherche d’un emploi correspondant à la formation » citée 16 fois et la 

modalité « changement de région ou de pays » citée 12 fois. 

 

 
 

 
 

 

 

 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

Tableau 19 : Les raisons de la recherche d’un autre travail 

 

Premier emploi  
(Ceux qui sont en activité au moment de l’enquête et dont l’emploi actuel n’est pas le 1

er
 emploi) 

 

Parmi les 339 diplômés en activité au moment de l’enquête, 66 (19,5%) déclarent que leur premier 

emploi n’est pas leur emploi actuel, ils ont déjà occupé un ou plusieurs emplois. 

 

 Nombre d’emplois occupés 

65,1% (soit 43 répondants) ont occupé deux emplois, 24,2% (soit 16 diplômés) ont occupé trois 

emplois et 7 répondants ont occupé plus de 3 emplois au cours des 12 mois suivant l’obtention du 

Master professionnel. 

En moyenne, ces diplômés ont occupé deux emplois (la moyenne =2,5 emplois). 

 

 Statut du 1
er

 emploi 

45,5% (soit 30 diplômés) déclarent avoir occupé un premier emploi de catégorie cadre.  

 

 Adéquation formation/1
er

 emploi 

 

30,3% (soit 20 diplômés) ne sont pas satisfait de l’adéquation formation/1
er

 emploi. Le premier 

emploi ne correspond pas forcément à la formation reçue en Master professionnel.  
 

 Raison du départ (1
er

 emploi) 

54,5% (soit 36 diplômés) ont quitté leur premier emploi en raison de la fin du contrat. 25,8% (soit 

17 diplômés) ont démissionné, soit parce qu’ils ont eu une autre opportunité pour 15,1% d’entre eux 

(10 diplômés), soit par choix personnel pour 10,6% (7 diplômés). 
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EEXXIISSTTEE--IILL  UUNNEE  AADDEEQQUUAATTIIOONN  EENNTTRREE  LLAA  FFOORRMMAATTIIOONN  EETT  LL’’EEMMPPLLOOII  AACCTTUUEELL  ??  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
                Figure 5 – Adéquation formation / emploi actuel 
 

68,4% (soit 232 répondants) déclarent que l’emploi qu’ils occupent est en adéquation avec la formation 

reçue. 30,1% considèrent que l’emploi correspond parfaitement à leur formation de master 

professionnel. 

 

QQUUEELLLLEE  SSAATTIISSFFAACCTTIIOONN  PPAARR  RRAAPPPPOORRTT  AA  LL’’EEMMPPLLOOII  AACCTTUUEELL  ??  

 

 

 

87,3% des répondants en activité au 

moment de l’enquête disent être 

satisfaits du contenu de leur emploi, 

parmi eux 40,4% (soit 137diplômés) 

déclarent être parfaitement satisfaits 

de l’emploi occupé. 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 
 

 

 

Figure 6 – Satisfaction par rapport au contenu de l’emploi 

 

 

 

62% des diplômés (soit 210 

répondants) déclarent être satisfaits 

de leur rémunération, parmi eux 

13,9% (soit 47 répondants) sont 

parfaitement satisfaits. 

A l’inverse, 8,6% (soit 29 diplômés) 

ne sont pas du tout satisfaits de leur 

rémunération. 

 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

              
Figure 7 – Satisfaction par rapport à la rémunération 
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Quelle satisfaction par rapport à la formation ? 

 

Sont pris en compte tous les répondants inscrits en formation initiale n’ayant pas poursuivi ou repris d’études 

depuis l’obtention du master (soit 385  diplômés répondants). 
 

 

77,4% (soit 298 répondants) sont 

satisfaits du contenu de leur 

formation : 60,3% d’entre eux sont 

bien satisfaits et 17,1% sont 

parfaitement satisfaits.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
             

Figure 8 – Satisfaction par rapport au contenu de la formation 
 

 

 
 

 

Sont pris en compte tous les répondants inscrits en formation initiale n’ayant pas poursuivi ou repris d’études 

depuis l’obtention du master et qui ont déjà occupé un emploi (soit 371 diplômés) 

 

 

72,5% (soit 269 diplômés) estiment que 

la formation reçue en Master 

Professionnel est un bon moyen d’accès 

à l’emploi.  

 

En revanche, 7,5% (soit 28 répondants) 

déclarent que la formation reçue en 

Master n’est pas du tout un bon moyen 

d’accès à l’emploi.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

Figure 9 – Votre master est-il un bon moyen d’accès à l’emploi ? 

 

 

 

84,9% (soit 315 diplômés interrogés) 

jugent que le stage de fin d’études reste 

important dans leur insertion 

professionnelle.  

 

Cette remarque confirme les résultats 

cités plus haut puisque plus d’un tiers des 

diplômés en activité ont décroché leur 

emploi grâce au stage de fin d’études.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 
 

     Figure 10–  Importance du stage de fin d’études dans l’insertion professionnelle. 
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Résultats d’insertion professionnelle des diplômés inscrits en formation 

continue en octobre 2009 

Situation 12 mois après l’obtention du diplôme 

 

Nous allons nous intéresser dans cette partie aux diplômés répondants inscrits en formation continue ou 

en VAE soit 68 diplômés dont 11 en VAE. Nous distinguons deux catégories de ces diplômés : 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

SSIITTUUAATTIIOONN  PPRROOFFEESSSSIIOONNNNEELLLLEE  AACCTTUUEELLLLEE  DDEESS  DDIIPPLLOOMMEESS  EENN  AACCTTIIVVIITTEE  EENN  DDEEBBUUTT  DDEE  

FFOORRMMAATTIIOONN  

 
Sont concernés dans cette partie les diplômés inscrits en formation continue ou en VAE ayant un emploi à l’entrée 

en formation de master professionnel (soit 50 diplômés). 

 

 
 

Tableau 20 : Situation au moment de l’enquête des diplômés salariés 

 
 

Parmi les 50 répondants salariés en début de formation de masters 2 professionnel, 32% (soit 16 

diplômés) disent qu’ils n’ont pas eu de changement dans leur emploi l’année qui a suivi l’obtention du 

diplôme. 

 

34% (soit 17 diplômés) ont eu une évolution de salaire dans la même entreprise (9 ont changé d’emploi 

et 8 ont le même emploi) 

 

30% (soit 15 diplômés) ont quitté leur entreprise et ont trouvé un autre emploi. 

 

Un diplômé a changé d’emploi dans la même entreprise sans évolution de salaire. 

 

1) Diplômés n’ayant pas d’activité en début 

de formation : 26,5% (soit 18 diplômés) 

2) Diplômés en emploi en début de formation : 73,5% (soit 50 diplômés) 

Statut initial à l’entrée en Master

 

- En recherche d’emploi    7 

- En inactivité                      7 

- En stage                    4  
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SSIITTUUAATTIIOONN  PPRROOFFEESSSSIIOONNNNEELLLLEE  AACCTTUUEELLLLEE  DDEESS  DDIIPPLLOOMMEESS  NN’’AAYYAANNTT  PPAASS  DD’’AACCTTIIVVIITTEE  EENN  

DDEEBBUUTT  DDEE  FFOORRMMAATTIIOONN    

 
Sont concernés dans cette partie les diplômés inscrits en formation continue ou en VAE n’ayant pas d’emploi à 

l’entrée en formation de master professionnel (soit 18 diplômés). 

  

12  mois après l’obtention de leur diplôme, près de 83,3% (soit 15 diplômés) occupent un emploi au 

moment de l’enquête, trois diplômés sont en recherche d’emploi. 

 

    

  

 

 

 

 

 

 
                     Tableau 21 : Situation au moment de l’enquête 

 
 

Pour les 15 répondants en emploi au moment de l’enquête, leur premier emploi est leur emploi actuel 

depuis l’obtention de leur diplôme. 

Les diplômés en recherche d’emploi ont travaillé depuis l’obtention de son diplôme. 

 Au total, 18 diplômés ont occupé un premier emploi. 
 

 

DDUURREEEE  DD’’AACCCCEESS  AAUU  11EERR  EEMMPPLLOOII  
 

 

12 mois après l’obtention du diplôme, 22,2% (soit 4 diplômés) 

ont accédé immédiatement à leur premier emploi. 

La durée moyenne d’accès au 1
er

 emploi est 3,9 mois.  

 
            

 

           
            Tableau 22 : durée d’accès au 1er emploi 

 

 
 

DDEESSCCRRIIPPTTIIOONN  DDEE  LL’’EEMMPPLLOOII  AACCTTUUEELL  

 

Seuls sont concernés les 16 diplômés en emploi au moment de l’enquête en avril 2009. 

 

 Statut 
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 Taille de l’entreprise et lieu de travail 
 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Salaire net mensuel et temps de travail 

 

    

 

 

 

 

 
  

 

 

 

 

 Type d’employeur 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 Type de contrat 

 

  

 

60% (soit 9 diplômés) occupent un emploi stable. 
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 La recherche d’un autre emploi 

 
 

2 diplômés sur 13, en emploi, recherchent un emploi autre que celui occupé au moment de l’enquête. 

 

Les raisons de recherche d’un autre emploi sont : 

 Elargir vos compétences et progresser professionnellement 

 Augmenter vos perspectives salariales 

 Crainte de perte votre emploi 

 

   

  

AADDEEQQUUAATTIIOONN  FFOORRMMAATTIIOONN  EEMMPPLLOOII  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

12 diplômés répondants estiment que l’emploi qu’ils occupent est en adéquation avec la formation 

reçue.  
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Conclusion 

 

 

Globalement, c’est un bilan positif que nous pouvons dresser 12 mois après l’obtention du diplôme de 

Master 2 professionnel. 

 

L’insertion professionnelle, des diplômés en formation initiale de Master professionnel, se caractérise 

par un accès rapide à l’emploi et le taux d’emploi est très satisfaisant : 87,8% des diplômés en emploi en 

octobre 2009. Parmi eux 77,6% occupent un emploi stable et 75,2% occupent un emploi de statut 

cadre. 

 

L’enquête d’insertion professionnelle auprès de l’ensemble des diplômés de Master 2 Professionnel 

2007-2008 a nécessité la participation de plusieurs personnes et de plusieurs services.  

 

La principale difficulté rencontrée lors de la réalisation de cette étude a été de joindre les anciens 

diplômés qui ont quitté l’université. 

 

Nous remercions tous les responsables de formation pour leur collaboration et leur aide. Et nous 

souhaitons les solliciter d’avantage pour les enquêtes à venir.  

 

Nous remercions le SOIE
5
 pour sa coopération et son aide dans la mise à jour de la base de données des 

anciens diplômés.  

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

                                                 
5
 Service d'Orientation et d'Insertion professionnelle des Etudiants de l'Université Lyon1 
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Annexe 1 : Détail des résultats  
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LLIISSTT EE  DDEESS    CCOO NN CCOO UURRSS  PPRREEPPAARREESS    

 
(Ne sont pas pris en compte les diplômés - inscrits en formation continue ou en VAE-  en emploi en début de formation) 

 

Type de concours préparé Intitulé de concours Effectif % 

Fonction publique d'état 

Police scientifique 4 10,3% 

CAPEPS 3 7,7% 

Ingénieur d'études 3 7,7% 

CNRS 2 5,1% 

CRPE 2 5,1% 

Agrégation 1 2,6% 

ASPTS, technicien de PTS 1 2,6% 

Assistant ingénieur 1 2,6% 

CAPES 1 2,6% 

CAPET 1 2,6% 

Concours Pharmacie 1 2,6% 

DGCCRF 1 2,6% 

Gendarmerie 1 2,6% 

Ingénieur d'études CNRS 1 2,6% 

Rédacteur 1 2,6% 

Sous-total : 24 61,5% 

Fonction publique territoriale 

Attaché territorial 1 2,6% 

Educateur territorial des APS 1 2,6% 

Ingénieur territorial 1 2,6% 

Technicien territorial 1 2,6% 

Sous-total : 4 10,3% 

Concours actuaire 

Actuaire 1 2,6% 

Actuaire FSA 1 2,6% 

Probability test - society of actuaries 1 2,6% 

Sous-total : 3 7,7% 

Brevet d'Etat Brevet d'Etat 2 5,1% 

Sous-total : 2 5,1% 

Fonction publique hospitalière Concours Médecine 1 2,6% 

Sous-total : 1 2,6% 

CAPES CAPES 1 2,6% 

Sous-total : 1 2,6% 

CAFDES 
Certificat d'Aptitude aux Fonctions de Directeur d'Etablissement ou 
de Service d'Intervention Sociale 

1 2,6% 

Sous-total : 1 2,6% 

Allocataire de recherche Ingénieur d'études 1 2,6% 

Sous-total : 1 2,6% 

Concours d'entrée à EM Lyon TAGE MAGE et TOEIC 1 2,6% 

Sous-total : 1 2,6% 

Autre Johnson & Johnson 1 2,6% 

Sous-total : 1 2,6% 

Total : 39 100,0% 
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PPOO UU RRSSUU IITTEESS  DD ’’EETT UUDDEESS    

 
(Ne sont pas pris en compte les diplômés - inscrits en formation continue ou en VAE-  en emploi en début de formation) 
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RREEMMUU NN EERRAATT IIOO NN   NN EETT   MMEENN SSUUEELL  DDEESS  DDIIPPLLOOMMEESS  OOCCCCUUPPAANN TT   UU NN   EEMMPPLLOO II  AA  TT EEMMPPSS  PPLLEEIINN   

(( IINN SSCCRRIITT SS  EENN   FFOORRMMAATT IIOO NN   IINN IITT IIAALLEE  NN ''AAYYAANN TT   JJAAMMAAIISS  PPOO UURRSSUU IIVVII  DDEESS  EETT UUDDEESS  DDEEPPUU IISS  

LL’’OO BBTT EENN TT IIOO NN   DDUU   MMAASSTT EERR  PPRROO ))   

 

 

 

 


